

建设质量标准新高地 构筑质量提升新优势

许昆林出席“质量大讲堂”公益活动并讲话

◆本刊记者 叔平 / 文

9月3日下午，2019年上海“质量月”重要活动之一“质量大讲堂”公益活动在松江区G60科创走廊园区举行，活动以“建设质量标准新高地 推动长三角一体化高质量发展”为主题。上海市副市长许昆林出席。

许昆林副市长为参加活动的企业代表及相关部门作了题为“建设质量标准新高地 构筑质量提升新优势”的专题报告。

围绕“质量标准”话题，从质量标准的重要作用、上海质量标准发展现状及存在的差距、如何提升质量标准工作三个方面，与大家分享了他的认识和体会。

许昆林在报告中指出，质量提升，标准先行。近年来，上海始终认真贯彻落实党中央、国务院关于质量工作的决策部署，扎实开展质量



提升行动，积极实施标准化发展战略，取得了积极成效。标准引领重点产业发展作用凸显，标准的国际化水平不断提升。目前已有在沪国际标准组织技术机构秘书处6家，在沪全国标准化技术委员会秘书处

115家。上海企业、科研机构主导制定的国际标准达到70余项，发布涉及互联网、新材料等新兴产业团体标准156项，推动汽车、航空、医药等行业企业完成重点产品攻关成果129项。上海质量标准工作成效

明显，但与更好服务国家战略和上海中心工作、更好满足新时代人民群众对美好生活期待和创新驱动产业升级需要相比，仍存在不足与差距。

加快建设质量标准新高地，构筑质量提升新优势，许昆林从以下四个方面提出了要求。一是要加快形成推动上海高质量发展的标准体系。按照国际先进、国内领先的要求，以高标准引领高质量发展。二是加快质量标准提档升级。通过对标国内外先进标准，提升本市标准水平。推行企业标准领跑者制度，加快培育团体标准，深入开展“标准化+”行动。三是强化质量社会共治。质量工作是一个系统工程，需要政府、企业、行业组织、社会公众等多方共同参与。四是进一步探索

区域协作发展，加快建立长三角区域协同标准体系。

本次活动由上海市质量工作领导小组办公室、上海市市场监督管理局指导，上海市质量协会、上海市松江区人民政府联合主办，松江区质量工作领导小组办公室、松江区市场监管局协办。特邀德国质量协会会长乌多·汉森担任演讲嘉宾。活动由上海市质量协会俞光耀会长主持。

乌多·汉森以“数字化时代的敏捷管理”为题作了专题演讲。他认为，数字化时代已经到来，原有的经济平衡将被打破，伴随着新生业态、模式、技术等不断涌现，质量管理也需要适应数字化时代快速变化的节奏与不确定性，建立敏捷的质量管理模式，探索新的质量

管理工具、技术、方法等。在他看来，高度灵活、快速反应以及创新性，拥有这种特质的组织文化将更适应高质量发展的要求。敏捷管理将是现代企业追求卓越发展的必需品。

本次活动还结合市质协承接的国家市场监管总局质量发展专题项目，启动了“G60科创走廊质量文化与创新基地”，探索建立以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的质量创新体系。

上海市市场监督管理局副局长陶永华，上海市松江区副区长陈晓军，市质协相关单位、松江区市场监管局、G60科创走廊长三角联席城市及重点企业、相关组织，以及松江区重点企业，约300位代表参加了本次活动。❸

漫画
腾飞中国龙

胡宏海

